

企業社會責任委員會報告

企業社會責任委員會

企業社會責任委員會獲董事會授權，負責指導及監督集團發展及推行有關企業可持續發展、環保、慈善及社區投資方面的企業社會責任工作。委員會的職權範圍載於香港交易所集團網站 [ORG](#)。

企業社會責任委員會由4名獨立非執行董事及香港交易所集團行政總裁組成，成員名單及履歷載於本年報「董事會及委員會」一節。企業社會責任委員會在2019年召開了3次會議。成員出席紀錄載於本年報的「企業管治報告」。

2019/2020年的工作摘要

- 審閱／檢討及贊同以下事項：
 - 香港交易所的《企業社會責任政策》的修訂及委員會的職權範圍的修訂；
 - 香港交易所慈善基金有限公司的職權範圍；
 - 慈善及義工活動的工作計劃；
 - 有關航空差旅的《碳抵銷政策》；及
 - 年度《企業社會責任報告》
- 批准以下事項或企業社會責任工作：
 - 香港交易所簽署或支持 (i) 《「一帶一路」綠色投資原則》；(ii) 氣候相關財務資訊披露工作組；(iii) 平等機會委員會的《種族多元共融僱主約章》；及 (iv) 投資者及理財教育委員會的《香港理財能力約章》；及
 - 集團節約用紙的目標
- 收取有關集團向慈善機構捐款的季度報告
- 收取及討論有關香港交易所的企業社會責任工作，及全球企業社會責任趨勢

企業社會責任政策及表現

香港交易所致力促進和推動旗下金融市場及社區的發展，並一直力求貫徹其作為積極、負責任領袖的承諾。有關香港交易所2019年主要企業社會責任常規及活動的詳情載於《2019年企業社會責任報告》。香港交易所的企業社會責任政策及管理方針載於香港交易所集團網站 [CSR](#)。

基於集團的業務性質，香港交易所並不知悉有任何環境法律或規例會對集團造成重大的影響。然而，集團繼續採取改善措施，以進一

步節約能源及其他資源使用、減廢及增加循環再造，也鼓勵僱員採取對環境負責的行為，並在供應鏈及市場方面提倡環保。2019年，香港交易所提升了回收數據中心廢棄鉛酸電池的管理措施。為減低對環境的影響，集團就航空差旅訂立了新的《碳抵銷政策》。英國方面，LME成立了一個新綠色工作小組，探討推動環保議題的機遇。

香港交易所按其政策透過慈善捐款及社區投資貢獻社會。2019年，集團向其營運所在地的多個社區項目捐款合共420萬元，並透過

「股份代號慈善抽籤安排計劃」為香港公益金籌得善款1億元，及為LME的慈善夥伴機構The Connection at St. Martin-in-the-Fields籌得約40,000英鎊善款。年內，集團繼續鼓勵僱員參加社區慈善機構舉辦的不同活動，集團僱員及其親友合共投入超過3,000小時的義工服務。

與主要持份者的關係

香港交易所積極透過不同渠道與僱員、市場參與者、投資者、供應商及其他持份者保持溝通，締造互惠共贏的關係，推動可持續發展。

香港交易所給予僱員公平及具市場競爭力的薪酬待遇，並提供培訓及發展機會，令他們能夠發揮最佳表現及實現企業目標。年內，集團為各科目員工提供逾30,000小時培訓。2019年6月，集團向所有員工進行問卷調查，收集員工對公司的看法以及對工作環境及投入程度的意見。是次調查獲得高達95%的回應率，投入度評分亦比2018年上升10%，大有改進。英國方面，LME於2019年4月正式推出《操守準則》，為LME集團員工、在LME場所工作的LME會員員工以及參與LME活動的人士提供清晰的指引，以協助持續提高廣泛金屬業界的操守及確保業界各人可在互相尊重、友善共融的環境下工作。

作為交易所兼監管機構，集團會就重要的措施計劃進行市場諮詢，並審慎及全面地考慮回應人士的意見，以確保在獲得全面資訊及平衡各界利益的情況下作出決定。2019年1月，香港交易所、證監會及證券登記公司總會有限公司發表聯合諮詢文件，就建議採用經修改的運作模式在香港實施無紙證券市場，諮詢市場意見。2019年5月，聯交所諮詢公眾對檢討《環境、社會及管治報告指引》

及相關《上市規則》條文的意見，接著於12月發布諮詢總結。2019年內香港交易所還進行了另外三項市場諮詢，就(i)檢討《上市規則》第三十七章—僅售予專業投資者的債務證券；(ii)首次公開招股及上市發行人的一般豁免及原則編納成規以及《上市規則》非主要修訂；及(iii)優化證券市場微結構，分別徵求市場的意見。英國方面，在兩年來不斷與市場溝通並聽取市場意見(包括一次正式市場諮詢)後，LME在2019年10月公布對其所有註冊品牌施加負責任採購規定，有關規定主要參照經濟合作與發展組織的有關負責任供應鏈的盡職調查指引。這對LME和金屬市場推動全球金屬供應鏈的共融、可持續發展及責任承擔的工作邁出了重要的一大步。

香港交易所致力確保合乎道德的供應鏈管理，並力求選用能反映香港交易所作為良好企業公民的價值觀及承諾之供應商。2019年內有12家向集團提供專業顧問服務、僱員福利服務、資訊科技或物業管理服務的主要供應商填交關於其企業社會責任表現的問卷。集團並不知悉其任何主要供應商對商業道德、環保、人權或勞工措施造成任何重大實際或潛在負面影響，又或在這些範疇上出現不合規的事件。

企業社會責任匯報

2019年，香港交易所集團行政總裁向董事會提交季度企業社會責任進度報告，概述集團年內進行的企業社會責任工作。有關集團2019年企業社會責任表現的詳情載於《2019年企業社會責任報告》。

企業社會責任委員會主席
史美倫

香港，2020年2月25日